o CALCULATRICE

On considére deux fonctions f et g définies sur R par :
fx)=x*-2x+3
T
et g(x)= o,
Pour chaque fonction, en tracant la courbe représen-
tative avec la calculatrice:
» conjecturer graphiquement les limites en += et en —o=;
» déterminer les éventuelles asymptotes horizontales.

A voisinepe_ e +o00
U
C’Po.r somme.  on ot & wme_ jfm.wv.; andttommes . G :Fs.JnmL —/fhuf'

[ WD N O S

2
Psu’*hﬁ}_ (Léki e o o— '%Ck): w -~ Yt 3
. o e =3

B t A

b
_%,(/)\\ :9(?_ A _2.1—.3—
e 2t

Or A2, 3 ——s A o .  TT—> +00

2L ')CL W —> +00 N —> +00

Lo gor godik () — > +00  ox <wnmre  _dom 6= +o0

M—r +00

M —) +00
er i—? m'la_a_ /‘sA J,uam\oyo\t ‘%nr%en\‘oL @ too
Pu veisinepe L -
[
(Pl-l’ Y\nc\u\‘_ _2/1’):) +00 Qj" fK.L m +00 S ,‘nz\__

S owmme _/gm. ‘%Cu] = +o00 e i? m'ta_a_ Ao J’uam\&o\t %mgen\ralL o —00

A —) -oc0

e Q\L \reism';pe_. L +00
[}

(R-T a\.kn\'t_ev.\‘ o1 o—  _une "?e‘lwu'_ _A;néé'\"\'w\n.nrz



rpaw\_ )"Qu.j_ A:rep S ( fxz'H. Y - sku‘d’i\mtnl" J‘M:\frg. A;w.(_ 6’ v,./\" é,a‘@,;—t,

%m\mkr

2 / <z_ _/J_> 2 4
6’(1&)= 2—% = ZL = 'lz
x A+ A
Pr ) -
Or B e | PP N

Lo veWago e -0

G e AEAW" LTJ& /Qe. dincre &ftn—:f»nhaw Aa,—--i_ e ume nsamr\‘s\"t

—ﬂoﬁéw\r&; s £ anle MPm‘mHm e &; e \re\\u_w.?&. L —oo o L 400 -

©

Pour chacune des propositions suivantes, indiquer si

elle est vraie ou fausse. Justifier la réponse.

1.5i lim f(x)=2,alorsladroite d'équation x = 2 est
X+

une asymptote a6 ..

2.S5i lim f(x)=—=, alors la droite d'équation x =2
x—=32
x=<2

est une asymptote a ¢ Fe

3.Si lim f(x)=-5,alors la droite d'équation y =-5
X—3+®

est une asymptote a ¢ .
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6 On areprésenté ci-dessous une fonction fdéfinie sur R.

N
| S N R

1. Conjecturer les limites de fen += et en —,
2.Peut-on endéduire que la courbe représentative de
fadmet une asymptote ? Si oui, donner son équation.
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- a On areprésenté ci-contre une fonc-
tion f définie sur |-2 ; 2[.

; 1. Conjecturer ses limites en -2 et
en 2.

2. Peut-on en déduire que la
courbe représentative de fadmet
des asymptotes ? Si oui, donner -
leurs équations. 4
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On a représenté ci-dessous une fonction f définie sur
Jee =1 U ]-1;1[ U ]1;+4[.
1. Conjecturer ses limites en +x et en —®,
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2. Peut-on en déduire que la courbe représentative de f
admet des asymptotes ? Si oui, donner leurs équations.
3. Conjecturer les limites de fquand xtend vers 1 et -1.
4. Peut-on en déduire que la courbe représentative de f
admet des asymptotes ? Si oui, donner leurs équations.
5. Dresser le tableau de variation de la fonction f.
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Déterminer les limites en += et en —< des fonctions
définies par les expressions suivantes.

2 2

1 f(x)=25E2 2. g(x)=—233-
—4x+2 453 —3,\—1
3. hix)= —=2—=— 4, i(x)=2—=2"_
) —5x% +x—1 (x)= —x2+x+1
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Déterminer les limites suivantes.

1. lim 1 2. lim 1
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Déterminer les limites suivantes.
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@ Soit f une fonction définie sur R dont le tableau de

variation est présenté ci-dessous. .
e 0 -1
x —0 -2 3 +0
A—I+&s

Variation " \ /5 \
def 2 1 )

. esder B I
1.Lire dans ce tableau les limites de fen — et en +<.
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2. Soit g la fonction définie sur R par :

g(x)=3x2-2.
a. Déterminer les limites de g en —= et en +=.
b.Déterminer lim [f(x)+g(x)let lim [f(x)+g(x)}
c. Déterminer Iirr_\ [f(x)x g(x)]et- lim [f(x)xg(x)}
f(x)
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